

## РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 31.05.02 Педиатрия, разработанную в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по специальности 31.05.02 Педиатрия (образовательная программа) представляет собой комплекс документов, разработанный на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности 31.05.02 Педиатрия, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17 августа 2015 г. №853 (от 15.09.2015 пер. №38880) (ФГОС ВО по специальности 31.05.02 Педиатрия). Образовательная программа разработана с учетом профессионального стандарта «Врач-педиатр участковый», утвержденного Приказом Минтруда РФ от 27.03.2017 № 306н (от 17.04.2017 г. пер. №46397).

В общей характеристике образовательной программы указана квалификация выпускника, форма и срок обучения, дана краткая характеристика профессиональной деятельности выпускников, приведен полный перечень результатов освоения образовательной программы, которыми должен обладать выпускник.

Структура программы отражена в учебном плане и включает учебные блоки: Блок 1: дисциплины (базовая и вариативная части) - 324 з.е., Блок 2: практики, в том числе научно-исследовательская работа (базовая часть) - 33 з.е., Блок 3: Государственная итоговая аттестация (базовая часть) - 3 з.е. Объем программы специалитета составляет 360 з.е.

Набор дисциплин, относящихся к базовой части образовательной программы, определен ВолгГМУ самостоятельно в объеме, установленном ФГОС ВО по специальности 31.05.02 Педиатрия. Вариативная часть даёт возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин, позволяет обучающемуся получить углублённые знания и навыки для успешной профессиональной деятельности и для дальнейшего продолжения обучения по программам клинической ординатуры и аспирантуры. Дисциплины, относящиеся к вариативной части образовательной программы, определяют направленность образовательной программы. Дисциплины учебного плана формируют весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО по специальности 31.05.02 Педиатрия. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем, таких как особенности течения наследственных заболеваний, неонатальной патологии, хирургической патологии у детей, эндокринных заболеваний в детском возрасте, алергопатологии.

Структура плана в целом логична и последовательна. Оценка аннотированных рабочих программ дисциплин, представленных на сайте образовательной организации, позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. Рабочие программы наглядно демонстрируют использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и др. Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде учебной и производственной практики. Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки обучающихся. Анализ программ дисциплин и практик показал, что при реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущего и итогового контроля успеваемости:

контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов и экзаменов; тесты.

При разработке фонда оценочных средств для контроля качества изучения дисциплин и практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций по видам деятельности и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности. Следует отметить, что созданы условия для максимального приближения системы оценки и контроля компетенций обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности. С этой целью кроме преподавателей конкретной дисциплины в качестве внешних экспертов активно используются работодатели.

Рецензируемая образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами. Выборочный анализ каталога электронной библиотеки университета показал, что в нем представлены программы всех заявленных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Заявленный в образовательной программе уровень материально-технического обеспечения и кадровый потенциал отвечают требованиям ФГОС ВО по специальности 31.05.02 Педиатрия.

В качестве сильных сторон рецензируемой образовательной программы следует отметить: привлечение для её реализации опытного профессорско-преподавательского состава, а также ведущих практических деятелей; учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла; углубленное изучение отдельных областей знаний; практикоориентированность, значимый объем и содержание научно-исследовательской работы, ориентация на инновации.

В целом, рецензируемая основная образовательная программа отвечает основным требованиям ФГОС ВО по специальности 31.05.02 Педиатрия и способствует формированию общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по специальности 31.05.02 Педиатрия.

Основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 31.05.02 Педиатрия (уровень специалитета) можно рекомендовать к внедрению в образовательный процесс.

Заместитель главного врача  
по лечебной работе  
ГУЗ «Детская клиническая поликлиника №31»  
г. Волгограда

М.В. Харьковская

*Подпись М. В. Харьковской завершено*  
*Специальность по кафедре педиатрии*  
*С. В. Курбанов*

